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Metaoynuatiouog Laplace

6.8 ’‘AluTa Ttpop)\‘r']poc‘coc

1. Yag divovton to e€hc €ZL ototyeia yior To mparyuotixd orfua x(t) ue uetaoynuatioud Laplace

X(s):
1. O X(s) éyer axpBie d0o uryadixoie moloug.
2. O X(s) éyeL éva mparyuotind undevixd oto (nemepaouévo) s-eninedo.
3. O X(s) éyer évay mého vy s = —1 — j.
4. X(0) =6.

5. Av 10 ofjua x(t) Seyelpel olotnuo ue xpouotixt| andxpion h(t) = exp (—3t)u(t), tote
nopdyetar ofuo y(t) ue uetaoynuatioud Laplace, Y(s), mou Statnpel uévo toug dvo

noloug tou X (s).
6. O petaoynuatiouds Fourier tou ofuotog z(t) undpyet.

No Bpeite o X (s) xou vor npocdopioete v nepoyh olyxhiorc tou. (Oéua eZetdoewy lavova-

plou 2003)

2. 'Eoww H(s) ouvdptnon oustAuatoc Ue toAoue Y § = —2, —1, 1 xou undevixd yo s = 2.

Na npocdiopioete dheg Tic SuVATEC TEPLOYEC CUYXAONE YL TIC TEONYOUUEVES TUUEC TOAWY XOL
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2 K. Kotpérovrog: Yruata-Yuotiuata

undevixayv. o xde tepoyr| obyxhiong va urodeilete av 1o avtioToryo olotnua elvon eustotéc

xou () outtoto.

3. (o) No Beeite 10 petaoynuatioud Laplace X(s) xou vo oyedidoete 1o Sidypouud tOAV-

undevixwy 6mou Vo 0plodeTAOETE TNV TEPLoy | oUYXAOTE Yiar o oaxdhoudar oot
Loz(t) = e u(t) + e " ult)
2. z(t) = e 2 u(t) + 3 u(—t)
3. z(t) = e u(t) + e 2 u(—t).

(B) No avtiotpédete 10 uetaoynuatioué Laplace

s>+ 2s+5
(s +3)(s+5)°

X(s) = Re{s} > -3.

(Oéua e€etdoewy Touviou 2001)

4. 'Fotw

OTOU

O uetaoynuaticude Laplace tou g(t) etvon

G(S)ZSQS_1 — 1< Re(s) < 1.

Na npocdioploete Tic TWWéS TV oTadepwy o xou 3. (@époc eletdoewv Pefpovapiou 2001)

5. Eva awtioté Tpapuuixd XpovoauetdfBinto Xootnuo S ue xpovatixh andxplon h(t) yopootn-
elleton and ) oyéon uetall g ewo6dou x(t) xou g €€6dou y(t) mou meprypdpeTan and T
Yoouuwr| drapopxt| e€iowor ue otaepolc GUVTEAEGTES

d® y(t) d? y(t) dy(t)
43 42 dt

+ (14 «) +a(l+a) +a?y(t) = x(t).

(o) Av .
o(t) = "0

néoouc méhoug Eyel o uetaoynuatiouoe Laplace G(s) tou g(t);
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(B) Do motée mparypatixée Twwée tne mopauétpou a elvar o obotnua S euotalés; (Oéua

eetdoewy XenteuPpiouv 2000)

6. Oewpriote éva XA olotnua ue eloodo z(t) = e u(t) xan xpouvotxh andxplon h(t) =
et u(t).

(i) Na npoodiopioete toug yetaoynuatiouole Laplace twv onudtwy z(t) xow h(t).
(i) Xenowonowdvtag Ty dTNTo TS GLUVEMENC, Vo TpoadtopiceTe To uetaoynuotioud Laplace

Y (s) tne e€6dou y(t).
(iii) Now avtiotpédete 10 uetaoynuatioué Laplace Y (s) yio va Beeite to ofua y(t).
(iv) Na emahniedoete Ty andvinet| coc oto epdtnua (iii) vrohoyilovtag anevieioc to oho-

xMhpwua g oLVENENC. (Ofua eZetdoewy Touviou 2000)

7. Oewphote dVo oruota deddc mhevpde z(t) xar y(t) mou oyetilovton So TwY daPoptx®y

clloMOoewy:
dzx
— = 2y(t ot
' y(t) + 301
dy
— = 2z(t
7 (1)

No npoodiopicete touc petaoynuattopolc Laplace X (s) xou Y (s) xodde xou tic neployéc
GUYXAGHC TOV.

Trodeln: Na dewprioete 61t 2(07) = y(07) = 0. (Oéua eZetdoewy XenteufBpiou 1999)

8. (a) H owoyévela ouotnudtwy cuveyols yeovou Tou eivol YVWoTh o¢ cuoTAUNTA EAGYLOTNG
pdone (minimum-phase) eivor 10 GOVOAO EXEVGOY TOV CUGTAUATWY TwWY OTolWY Ta AvTioTPOYY
cuoThuata ebvor outiatd xan euoTadr]. XeMOoUIOTOLOVTUC TOV TEOTNYOUUEVO OPLOUG VO ETLYEL-
ENUATONOYHOETE OTL Ol TOAOL XAl ToL UNSEVIXS TNC CUVEETNOTS UETAPORAS EVOC GUOTHUATOL
eENdLOTNC oM TEETEL Vo XelTOVTAL GTO ApLoTERS s-nuteninedo, dnhady|, Re(s) < 0.

(ﬁ) Na npocdiopioete edv ahnieler i oyt xodeutd and T ETOUEVEC TPOTACELS TOU APOPOVY

Yoouutxd yeovouuetdfBAnto ouothuata. Na Sixatohoyfoete Ti¢ AnavTH oL COC.

(i) "Eva euotadéc clOTNUA GUVEYODS YPOVOU TEETEL VoL EYEL OAOUC TOUC TOAOUS TOU

GTO OPIGTEPS S-NuULETiRESO.

(i) Av n ouvdptnon cuoTAuaToC EYEL TEPLGGOTEPOUC TONOUS amd UNdEVIXE XaL TO GU-

oTNUA ElVoL oLTLATO, TOTE wotixy ardxelon Ya civor cuveync yia t = 0.
nu ) L Y pwoT XS Y
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(iii) Av 7 ouvdptnon cuoThuaTog €yel TEPIOOOTEROUS TOMOUC amd UNdevixd xon o Gl-
otnua dev meptoptleton var ebvar auttatd, TOTE 1) Briuatiny andxeior evaEyeTal va

elvow aouveyrc v t = 0.

: r 4 4 4 4 4 4 4
(iv) Eva euotadéc xou arttotd olotnua TeEnel var €Yl GAOUS TOUS TOAOUS Xal Ta unde-

VIXd TOU OTO APLOTERD s-TULETITEDO.
(Oéua eZetdoewy Tavouapiou 1999)

9. 'Eotww ypauuxd ypovoauetdfinto olotnua Ue xpouotixt| andxplon h(t) to onolo deyeipeton
ue ofua z(t) Tou omolou o uetaoynuattouds Laplace eivor:

s+ 2

X(s)zs_z.

Emnniéov yvopilovue 6t z(t) = 0 yro t > 0. H €é€0doc tou cuothuatog elvou:

y(t) = —%e%u(—t) + %e_tu(t).

(o) Nav TEOGB0PIGETE TN GUVIETNOT UETAPORAC XL TNV TEPLOY T GUYXAGTC TrG.
(B) No mpoadiopioete TV xpouoTtixt| andxplom.
(v) Xpnowonowdvtoc tn cuvdptnon uetagopds H(s) mou Berxate oto epdtnua (o), vo

npoadiopioete TNy €080 Tou cuoThuaToc Y(t) o diéyepon
x(t) = exp(3t)

Ywpelc avaluTixo0g UTOAOYIOUOUE UETACY NUATIOUWY 1} GUVENEEWY. (G)épa eCeTdoEWY XENTEU-

Boelou 1998)

10. Abveton 1o ypouuxd cbotnue tou Lyhuatog 6.8.10(a), 6mou hy(t) = exp(—21t) u(t).

(o) Now umoroywototv ow Hy(s), Hq(w), ot mdhot xou tor undevixd tne Hi(s).

(B) No unohoylotoly xou var oyedtactoly ot €é€odot vy (t), y=(t) yio Tic etoddoug x1(t) = 6(t)
xou zo(t) = u(t), avtotolywe.

(v) To abotnuo tou Lyfuatog 6.8.10(x) tpononoteiton ue Ty mpdoleor ToU CLUGTAUATOS
hao(t) = K 6(t), 6mwe delyveton oto LyAua 6.8.10(B). No unohoyiotolv ov H(s), H(w) xadag

xou ot ohot xan tar undevixd e H(s). (Oéua e€etdoewy Tavouapiov 1998)



K. Kotpdrovdog: Xruata-Yuotiuato 5

x(t) y(®)
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AN ! ~
®)

Yyfuo 6.8.10: T'eouuind custhuata cuveyolg ypovou Tou 10ou tpoPAfuatoc.

11. Xpnowonowvtog to uetaoynuatioud Laplace vo urmoloyioete tny é€0do y(t) evoc ypou-
U0 YPOVOUUETIBANTOU GUOTAUNTOS UE XpouoTY| anoxpton h(t) = e2t u(—t), 6tav eopus-
{etar oty eloodo ofua x(t) = e 2t u(t). Me notdy dhho tpbéTo Yo Unopoloe vor UTOROYLOTEL
1 €€odog; Na yopaxtneloete 10 6UOTAUN WE TEOC TNV EVGTAVELX XL THY UTLUTOTATAL. (@épa

eetdoewy YenteuPplou 2009)

12. Oewpriote éva XA olotnua pe eioodo x(t) = e " u(t) xou xpovotl| andxpon h(t) =
e 3t u(t).

(i) No npoodiopioete toug uetaoynuatiouols Laplace twv onudtwy z(t) xaw h(t).

(ii) Xpnowonowwvtag Ty idTNTa TN oLUVENENS, Vo TpoadloploeTe To ueTaoynuatiouo Laplace
Y (s) tne e€6dou y(t).

(ili) Na avtiotpédete t0 petaoynuatioud Laplace Y (s) yio va Bpeite to ofjua y(t).
(iv)

iv) Noa enoindedoete v andvinoy| cag 010 epwTNUA (iii) urohoyilovtag ancudeiog to oho-
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xMpwuo Tne oLVEMENS. (Oéua eZetdoewy Pefpovapiou 2008)

13. 'Eotw ypauuxd YpovoauetdBinto abotnuo Ue xpouotixr andxpton h(t) to onolo deyeipe-
ton ue ofjua z(t) tou onoiou o uetacynuatioude Laplace etvou:
5+3

X(s) = pyyt

Emnhéov yvopillovue 6t z(t) = 0 yro t > 0. H é€0doc tou cuothuatog elvou:

y(t) = —Ze?’tu(—t) + ietu(t).

(o) Na npoadioploete T cuvdptnon UETAQORdc xon TNV TEpLoy oUYXNONC TNC.
(B) No mpoadiopioete TV xpouoTtixt| andxplon.
(v) Xpnowonowdvtoc tn cuvdptnon uetagopds H(s) mou Berxate oto gpdtnua (o), vo

npoadiopicete TNy €€od0 Tou cuoThUaToC Y(t) ot diéyepon
z(t) = exp(4t)

ywelc avahutixole unohoylouols UetaoyuaTiou®y X ouvehifewy. (Ofua efetdoewy Touviou

2005)

14. No Yewprioete éva euotodés xon awttatd ooTNUo UE xpouoTixt andxplon h(t) xo cuvde-
o ovotiuatog H(s). Trodéote 6t H(s) eivon pnuh, meptéyer moho yia s = —2 xou dev €yel
undevixd yw s = 0. H déon twv dAiowv tédov xou undevixav elvo dyvootn. o xodeud
and T axOhoLIeC TPOTAOELC VoL ECETAOETE oV UTOREITE UETA AOYOU YVWOEWS Vo Tpoadlopl-
oete av elvar ahnifc, Yeudrc 1 aduvatelte va emahndedoete T0 x0p0¢ TG AOYW AVETOEXOUSC
TAnpogoplag:

(o) O petaoynuatioude Fourier tou oruatoc h(t)e?’t, F{h(t) e3t}, oLYXALVEL.

(B) Toyler [ h(t)dt = 0.

(v) To ofjua t h(t) urnopet va etvar xpouaotixy andxplorn evog artiotod xot euotadolc cUaTH-
UoITog.

(3) O uetaoynuatioude Laplace tou %ff) TEPLEYEL TOUALYLOTOV EVaL TONO.

(e) H h(t) eivon nenepacuévne didpxetac.

(o7) Ioyver H(s) = H(—s).
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(0) Ioyter lim, oo H(s) = 2.

15. Av woylet
—at r 1
t R Re{—
¢ ult) o . Refs} > Re{a}

va tpocdlopiceTe Tov avtioTpogo uetacynuatioud Laplace tng mapdotacng

2(s+2)
X(s) = 2\ 2
(5) s2+T7s+ 12’

Re{s} > —3.

16. Na ypnowonolioete 10 YEWUETPWY| TAnpogopia and To Stdypouuo TOADV-UNBEVIXWY YLd
vo tpoadlopioeTe To uéTpo Tou ueTaoyuatiouol Fourier tou orjuatog Tou omolou o UETAGY Y-

uatioudg Laplace efvan
s2—s+1

X =07

Re{s} > —1.

17. Eva awtioté I'X. AL obotnua ue xpouotixy| andoxplon h(t) éyel Tic elhc WioTNnTES

1. ‘Otav 7 eloodoc oto chomua elvor z(t) = e*, Vt, n éZodog elvon y(t) = Fe, Vt.

2. H xpouoctixn andxplor avornolel 1 dtagopiny| e€lowon

dh(t) _
o T 2h(t) = e " u(t) + bu(t)

4 7 4
omou b uia dyvwotrn otadepd.

Na mpocdoploeTe 1 GuVdETNOT GUGTAUATOC H(s). Yny andvinet| cog dev mpénel v uTdpyouy

dyvwoTeS oTaepES.

18. H ouvdptnomn cuvothuatog evog awttatold X A, cuotiuatog eivon

s+1
H(s) = ————.
(5) 52 4+ 2542

No tpoodiopicete xor vo oyedidoete Ty €080 y(t) btav 7 eloodoc eivor z(t) = elfl.

19. 'Eotw H(s) 1 GLVEETNGT CUGTAUATOS YL Eva ouTtatd xat euctadéc olotnua. H elcodog
010 aloTtnuo elvon éva dpotoua TELOY GpwY EX TwY 0TolwY 0 TEKTOS eivon §(t) xar évag dhhog

Eval utyadixd exdeTind el dmou s etvon utar utyoduer; otodepd. H €€odog etvan

8 36
y(t) = —6e " u(t) + 3 et cos 3t + 31 e*t ¢in 3t + a(t).
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No mpoodopicete v H(s).

20. XTic UTEQUOTIXEC TNAEPWVIXES XAACELC TOAAEC (POPEC GUVAVTOUUE M)W AOYW AVAXAACTC
TOU UETABBOUEVOL ONUUTOS amd To BExTr UE amotéheoua Ul ‘emoTpogr vo dadideton mpog
o Tlow, 1 omolot 6T GUVEYELX AVOXAATAL OTOY TOUTO Xl EMGTEEPEL oTo déxTr. H xpovotixy
amOXPLOT EVOS GUGTAUNTOC TOU OVTENOTOLEL T0 Yawvéuevo autd etvon h(t) = ad(t—T)+a® d(t—
3T). H napduetpoc T avtiototyel 610 Ypbvo uetddoong uovhc xatebuveng xatd urxog Tou
TNAETXOWVOYLOXOU SlbAoU xat 1) TUEdUETEOC a avTioTolyel otny eaolévion TAdtoug uetagd
TOUTOU xou 3€XTT.

(o) No npoodiopioete T ouvdptnon cuotiuatog H(s) pall ue v meptoyh oOYXAONS TOU
OUOTAUATOC.

(B) Hopatnerote oty andvinor, cac oto gp@tnUa (o) OTL 1 GUVEETNOY CLOTAUATOS JEV
etvar Nt Top” 6hor awtd elvon ypriowo vo tpoadioptotoly ot téhot xon tor undevixd tne H(s)
olUQwva UE Tov optoud. Anhadt, 6Tt undevixd elvor oL TWES TOL S Yia TS OTOlES H(s) =0 xo
mohot efvon ot TWES Tou s Yo Tig omoleg ﬁ = 0. Tt ouvdpeTtnon cuothuatog tou Beédnxe
oo epdTnua (o) vo tpocdopioete tar undevind xou va deiete 61t dev undpyouv THAoL.

(Y) And T anoteréopata Tou epwtAUaToC (B) va oyedidoeTe To ddrypoua TOAWY-UNSEVIXGY
v o H(s).

(3) Oewpwvtog ol xatdAANAa Staviouota 0To s-eminedo, Vo GYESAOETE TO UETRO TNC And-

XQLONC GLYVOTNTAS TOU GUGTHUATOC.



